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Použít jako test na závěr kapitoly o finančním plánování nebo jako pracovní list v hodině, možno pracovat s internetem.
VKLADOVÉ PRODUKTY
1. Doplň:










6 b
Stavební spoření

a) maximální státní podpora činí ______ Kč







b) prostředky musíme ukládat minimálně ______ let






c) úvěr ze stavebního spoření lze získat po naspoření ______ % z cílové částky


Penzijní připojištění

a) maximální státní příspěvek je ______ Kč měsíčně






b) min. měsíční úložka, ze které plyne nárok na státní příspěvek, činí ______ Kč


c) měsíční úložka, ze které plyne nejvyšší státní příspěvek, činí ______ Kč
2. Sládkovi plánují do budoucna rekonstrukci koupelny. Předpokládají, že by byli ochotni do ní vložit 150.000 Kč. Poraďte jim, jak by mohli pro tento účel využít stavební spoření podle následujících bodů:







6 b
a) jak funguje stavební spoření?

___________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________

b) jakou cílovou částku by si mohli zvolit? (odůvodni)

___________________________________________________________________________

c) na jak dlouhou dobu bývá stavební spoření uzavíráno?
_________________

d) zda by zároveň měli využít úvěr ze stavebního spoření? (odůvodni)

___________________________________________________________________________

e) zda bude možné prostředky použít i na jiný účel? (vysvětli přesně)

___________________________________________________________________________

f) jak velkou částku by měli měsíčně spořit, aby získali maximální státní podporu?

___________________________________________________________________________

3. Charakterizuj (popiš charakteristické rysy)





4 b
a) termínovaný vklad
_________________________________________________________

b) běžný účet

_________________________________________________________

c) spořící účet

_________________________________________________________

d) akcie

_________________________________________________________

4. Uveď přibližné roční úrokové sazby těchto produktů:



2 b
a) stavební spoření
___________________
c) termínovaný vklad
________________

b) spořící účet

___________________
d) běžný účet

________________
ŘEŠENÍ
1. Doplň:










6 b
Stavební spoření

a) maximální státní podpora činí 2.000 Kč







b) prostředky musíme ukládat minimálně 6 let






c) úvěr ze stavebního spoření lze získat po naspoření 40 % z cílové částky


Penzijní připojištění

a) maximální státní příspěvek je 230 Kč měsíčně






b) min. měsíční úložka, ze které plyne nárok na státní příspěvek, činí 300 Kč


c) měsíční úložka, ze které plyne nejvyšší státní příspěvek, činí 1000 Kč

2. Sládkovi plánují do budoucna rekonstrukci koupelny. Předpokládají, že by byli ochotni do ní vložit 150.000 Kč. Poraďte jim, jak by mohli pro tento účel využít stavební spoření podle následujících bodů:







6 b
a) jak funguje stavební spoření?

6 let spoření na účel koupě/rekonstrukce bytu, při 40 % naspořené částky možno překlenovací úvěr, státní příspěvek max. 2000 Kč ročně
b) jakou cílovou částku by si mohli zvolit? (odůvodni)

cca 150.000 podle toho, kolik mají vlastních naspořených prostředků
c) na jak dlouhou dobu bývá stavební spoření uzavíráno?
6 let
d) zda by zároveň měli využít úvěr ze stavebního spoření? (odůvodni)

podle toho, v jakém časovém horizontu budou koupelnu rekonstruovat, zda hned = na úvěr, nebo později = z vlastních prostředků
e) zda bude možné prostředky použít i na jiný účel? (vysvětli přesně)

zatím ano, je otázkou času, kdy budou muset být prostředky vázány pouze na účely bydlení
f) jak velkou částku by měli měsíčně spořit, aby získali maximální státní podporu?

20.000 Kč/rok = 1.667 Kč měsíčně
3. Charakterizuj (popiš charakteristické rysy)





4 b
a) termínovaný vklad - vklad na určitou dobu, v případě dřívějšího výběru sankce
b) běžný účet

- účet v bance, slouží k další manipulaci s penězi, nikoliv ke spoření
c) spořící účet

- slouží ke zhodnocení peněz, možno vložit jednorázově nebo 



pravidelně každý měsíc
d) akcie
- cenný papír, který opravňuje držitele podílet se na zisku, řízení 
a likvidačním zůstatku podniku
4. Uveď přibližné roční úrokové sazby těchto produktů:



2 b
a) stavební spoření
1,5–3 %


c) termínovaný vklad
0,5–2 %

b) spořící účet

0,5–1,5 %


d) běžný účet

0,1–0,25 %









Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Jana Romová. 
Dostupné z Metodického portálu www.rvp.cz; ISSN 1802-4785. 
Provozuje Národní ústav pro vzdělávání, školské poradenské zařízení a zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků (NÚV).

